

经开“蓝焰”送“清凉” 田间地头“话消防”

本报讯 为做好麦收期间防火工作,全力护好百姓“粮袋子”,近日,经开区消防救援大队走进辖区祥云办事处开展消防安全宣传活动。

“大爷大娘,咱们收麦的时候一定要注意防火,秸秆不能在地里烧,休息的时候也不能在地里吸烟,千万不能有明火。”在田间地头,消防宣传员用“拉家常”的方式,针对麦收期间火灾特点,用通俗易懂的语言向麦收

群众讲解防火、初起火灾扑救、逃生自救等方面消防安全知识,现场教授灭火器的使用方法。同时,消防宣传员告诫麦收群众坚决杜绝违规违法用火用电、焚烧麦茬、田间麦场吸烟等行为,提醒收割机司机每日务必做好收割机的检修工作,避免因电路故障而引发火灾等安全事故。

“谢谢你们送的冰袖、扇子,天气

热俺们收麦正好能用上,也谢谢给我们宣传消防知识,我们都记住了。”其间,消防宣传员贴心向烈日下的麦收群众送上矿泉水、消防扇、冰袖等降温解暑物品,并送上定制的消防修甲套装、消防围裙、无纺布袋等亲民小礼品,旨在通过实用的“手边物品”让消防知识“入眼、入脑、入心”,收获了群众的一致好评。

此次活动提高了广大麦收群众的消防安全意识,为辖区小麦丰产丰收提供了安全保障。下一步,经开区消防救援大队将采取网格化、全覆盖式宣传模式,分片在麦收区域流动宣传,并轮流安排专人进行流动性巡逻,发现麦收群众有不规范行为立刻进行劝阻和纠正,全面打响麦收安全“保卫战”。

记者 鲁慧

消息速览

明湖办事处 多形式宣传防溺水知识 保障智慧救援落地

本报讯 为进一步加强青少年儿童安全教育,防范溺水事故发生,提高未成年人的防溺水意识,切实保障未成年人生命安全,近日,明湖办事处加工区社区组织网格员深入辖区居民楼院,开展防溺水水宣传月活动。

活动中,网格员们发放宣传彩页,从游泳过程中应注意的问题、如何辨别溺水者、溺水自救技巧

等方面,以图文并茂的形式向居民普及防溺水知识。同时,还提醒家长们在日常生活中要提高警惕,加强对孩子的防溺水安全教育,提醒孩子做到“六不”,尤其教育孩子遇到同伴落水时避免盲目施救,学会智慧救援。家长们也纷纷表示要加强防溺水意识,学习一些基本的急救技能,以便在发生意外时能够迅速采取措施。

接下来,经开区明湖办事处加工区社区会继续坚持“生命至上、安全第一,预防为主”的理念,时刻绷紧安全弦,开展多形式的防溺水教育宣传活动,筑牢防溺水安全体系,真正把预防未成年人溺水工作落到实处,切实保障辖区居民群众的生命安全。

记者 王赛华 鲁慧
通讯员 邓韩

九龙办事处 党建引领促和谐 消防演练保平安

本报讯 近日,九龙办事处锦凤社区联合九龙新城好宜家物业公司开展了一场别开生面的消防应急演练活动。

活动中,由物业工作人员耐心地为大家讲解了消防器材的使用和室内火灾发生逃生技巧,明确了火灾发生时正确处理逃生、报警、扑救、疏散等方法 and 措

施,并对常用灭火器的使用方法现场作了演示。接着,参训人员轮番上阵进行实操演练,以“理论+实践”生动、直观地接受防灾减灾宣传教育,让参加人员熟练掌握消防安全基本知识、灭火注意事项及消防器材的使用方法和火场逃生的基本原理。

此次活动进一步提升

了锦凤社区及物业服务人员火灾扑救能力和组织疏散的能力,体现了物业团队协作的能力,也提高了小区居民自救自救能力。下一步,锦凤社区将持续筑牢安全生产防线,不断增强群众消防安全意识和自救自救能力。

记者 鲁慧
通讯员 朱瑞华

潮河办事处 将党建引领网格化治理工作走深走实

本报讯 近日,经开区经济发展局联合区潮河办事处海马社区举办“社企”交流日活动,此次交流会以经开“智慧岛”专属网格为主体,社区内20余家企业参会。

交流会上,经济发展局

重点针对项目申报、项目孵化、银企对接等方面开展服务,为企业提供一对一“个性化”解决方案。经开区经济发展局以分包的经开“智慧岛”专属网格为纽带,深推基层社会治理创新发展,构建“网格精细化、服务优

质化、项目特色化”的“三化”治理模式,力争在郑州市网格化基层治理建设上创先争优,真正将党建引领网格化治理工作走深走实、落地见效。

记者 王赛华
通讯员 龚震

985路公交“跃龙门”号 为考生“加油”

本报讯 6月4日,装扮一新的郑州公交985路“跃龙门”号高考爱心车厢亮相,车厢悬挂着的“手工红鲤鱼”“蜿蜒盘旋的折纸巨龙”,以及写有“跃龙门”“金榜题名”等字样的高考励志语言,使车厢充满惊奇与喜气,令人心情愉悦,充满力量。

走进车厢,蜿蜒盘旋且色彩鲜艳的两条手工折纸龙便映入眼帘,龙的周围紧紧跟随着二十余条通过扭扭棒制作而成的红鲤鱼,它们奋力地朝着龙门前行。这些折纸龙与“红鲤鱼”由巧手车长李金辉亲手制作而成,想通过这种方式缓解

考生们的考前压力,励志加油的同时,预祝他们金榜题名、旗开得胜,考出好成绩。

高考期间,985路“跃龙门”号高考爱心车将全程开启空调,停在郑州市第四十七高级中学考点为考生与家长服务,除了温馨舒适的车厢环境,公交志愿者还为考生准备了饮用水、清凉油、一次性眼睛擦拭巾等用品,此外,车上还准备了应急药箱,药箱内有创可贴、绷带、晕车药、纱布、绷带等应急药品,高考期间,这些物品会随时补充,方便考生和家长使用。

记者 鲁慧 通讯员 李金辉

萌娃变身职业体验官 沉浸式开启“公交之旅”

本报讯 5月31日,在“六一”儿童节之际,郑州公交徐亚平志愿服务队与郑州地铁5号线中原福塔中心站携手郑州维德幼儿园,开展“绿色交通职业体验官”活动,为孩子们送上了一份有趣的节日礼物。

活动第一站,志愿者带孩子们零距离体验和感受公交车的奥秘,学习安全乘车知识,探寻公交运营背后的故事。在公交场站孩子先来到公交调度室,调度员向孩子讲起了公交车长的一天。“小朋友们知道公交的叔叔阿姨们都会做些什么工作?在哪里工作吗?”随着公交调度者的讲解,孩子们了解公交车长的工作内容。

随后,为了让孩子们更直观地感受候车、乘车时公交车盲区的危险性,孩子们还轮流坐上驾驶室当起了“小小体验

官”沉浸式开启了“公交之旅”。“体验官”们不但体验驾驶员的工作视野,零距离感受公交盲区,也了解了安全候车、文明乘车及乘车注意事项,帮助他们养成“不在车前跑、不在车后留、不在车边玩、不在路边耍”的良好习惯。

“小小体验官”们在了解公交奥秘后,又乘坐公交车前往地铁站开启了地铁体验之旅,在短暂的旅途中公交志愿者还设置了抢答赛环节,小朋友们通过“你追我赶”抢答方式回答问题,不但学到了新知识,还收到了小奖品。

参观结束后,孩子们还提出自己的问题,工作人员都耐心地给他们一一进行了答复,充满童趣的问答结束了此次“漫游”之旅。

记者 鲁慧 通讯员 张昕嫣